



MESTO NITRA

Materiál na rokovanie Mestského zastupiteľstva v Nitre

Predkladateľ:	Marek Hattas, primátor mesta Nitry
Číslo materiálu:	278/2023
Názov materiálu:	Návrh na určenie základných východísk pre zmenu príspevkovej organizácie Kreatívne centrum na Mestské kultúrne centrum Nitra (MKC Nitra)
Spracovateľ:	Ing. Adriana Veselá, PhD., referentka odboru majetku Mgr. Dagmar Bojdová, vedúca odboru kultúry
Napísal:	Ing. Adriana Veselá, PhD.
Prizvať:	
Dátum rokovania MZ:	21.09.2023
Dátum vyhotovenia:	14.9.2023

Návrh na uznesenie:	„na osobitnej strane“
----------------------------	-----------------------

Podpis predkladateľa:	
------------------------------	--

Návrh na uznesenie:

Mestské zastupiteľstvo v Nitre

p r e r o k o v a l o

Návrh na určenie základných východísk pre zmenu príspevkovej organizácie Kreatívne centrum na Mestské kultúrne centrum Nitra (MKC Nitra)

s c h v a ľ u j e

Návrh na určenie základných východísk pre zmenu príspevkovej organizácie Kreatívne centrum na Mestské kultúrne centrum Nitra (MKC Nitra)

u r ě u j e

nasledovné nehnuteľnosti, ktoré budú zverené do správy príspevkovej organizácie :

Synagóga, Amfiteáter Nitra, KD Kynek, KD Dolné Krškany, KD Mlynárce, KD Párovské Háje, KD Dražovce, KC Zobor, KSC Janíkovce, Mestská tržnica, kino Lipa, skladové priestory na Martinskom vrchu

u k l a d á

1. prednostovi MsÚ
 - pripraviť zmenu zriaďovacej listiny príspevkovej organizácie Kreatívne centrum
2. vedúcemu odboru ekonomiky a rozpočtu MsÚ
 - pripraviť rozpočtové opatrenie v rozpočte mesta Nitry na krytie nákladov zmeny príspevkovej organizácie podľa schvaľovacej časti tohto uznesenia

**Návrh na určenie základných východísk
pre zmenu príspevkovej organizácie Kreatívne centrum
na Mestské kultúrne centrum Nitra (MKC) Nitra**

Zámer zriadiť mestské kultúrne stredisko je jedným z opatrení Stratégie rozvoja kultúry a kreatívneho priemyslu v Nitre na roky 2021 – 2031 (NK31), ktorá bola schválená uznesením Mestského zastupiteľstva v Nitre č. 338/2020-MZ zo dňa 10.12.2020. Strategický dokument vznikol na základe širokej spolupráce s nitrianskymi kultúrnymi aktérmi zo všetkých sektorov. Realizácia tohto opatrenia je súčasťou akčných plánov na najbližšie roky. V NK31 sa uvádza: „Mesto Nitra zriadi samostatnú organizáciu (mestské kultúrne stredisko), ktorou sa odčlení výkon od samosprávnych funkcií odboru kultúry. Cieľom je jasné zadefinovanie úloh odboru kultúry ako servisného orgánu, ktorý bude plniť manažérske a koordinačné funkcie pre oblasť kultúry v meste, zároveň bude realizovať a priebežne evaluovať stratégiu NK31 a Akčný plán a monitorovať, analyzovať a vyhodnocovať stav kultúry v meste.“

Súvisiace rozvojové problémy a potenciály

Problémy	<p>P1 Nedostatočná spolupráca kultúrnych a vzdelávacích inštitúcií, nedostatočné previazanie vzdelávacích programov s ponukou kultúrnych inštitúcií.</p> <p>P10 Nekoordinovaný a nesystematický rozvoj publika a jeho vzdelávania (zabezpečujú si len samostatne niektoré organizácie).</p> <p>P11 Akcie organizované mestom sa opakujú, pre nové aktivity ani aktérov nie je dostatočný priestor.</p> <p>P13 Nedostatočná dostupnosť (kultúrna, sociálna, finančná) kultúrnej produkcie pre znevýhodnené skupiny (napr. národnostné menšiny, LGBT, atď.). Kultúra financovaná z verejných peňazí zanedbáva časť publika. Kultúrne inštitúcie nedostatočne pracujú s témou integrácie menšín do väčšinovej spoločnosti.</p> <p>Odbor kultúry okrem samosprávnych funkcií plní aj funkciu agentúry pre organizovanie podujatí vo verejnom priestore, nechtiac konkuruje súkromným usporiadateľom. Zahŕtenie odboru kultúry MsÚ Nitra usporadúvaním podujatí, nedostatok času na strategické plánovanie, získavanie alternatívnych zdrojov financovania.</p>
Potenciály	<p>PO 1 Silné kultúrne inštitúcie zriadené Nitrianskym samosprávnym krajom, ktoré spoluvytvárajú identitu mesta a jeho medzinárodné renomé.</p> <p>PO 2 Kvalitné vzdelávacie inštitúcie v oblasti umenia pre deti a mládež (ZUŠ), stredné umelecké školy aj vysoké umelecké školy (platí aj pre oblasť vzdelávania v cestovnom ruchu).</p> <p>PO 4 Silná tradícia scénického umenia, rozvinutá činnosť divadelných organizácií profesionálnych aj amatérskych na vysokej úrovni.</p> <p>PO 6 V meste sa rozvíja silné kultúrno komunitné podhubie iniciované občianskou spoločnosťou, kde sa prepájajú rôzne kultúrne a kreatívne odvetvia.</p> <p>PO 10 Mesto má vypracovanú stratégiu dostupnosti v meste pre všetky cieľové skupiny, ktorá podporuje systematický rozvoj kultúrno-komunitnej ponuky pre všetky cieľové skupiny, má širokú podporu na úrade, v zastupiteľstve aj medzi aktérmi a je napĺňaná.</p> <p>PO 11 Multikultúrne, multietnické a multináboženské prostredie.</p>

Ciele a opatrenia

<p>1.1 V Nitre je vysoká kvalita umeleckej produkcie schopná reagovať na trendy rozvoja kultúry a je atraktívna pre všetky skupiny obyvateľov a návštevníkov</p> <p><i>Návrh indikátora: % z rozpočtu mesta na kultúru</i></p> <p><i>Spokojnosť obyvateľov</i></p>	<p>1.1.1 Posilnenie pozitívneho vnímania postavenia kultúry v spoločnosti a zabezpečenie potrebných finančných zdrojov na rozvoj kultúry v mestskom rozpočte</p> <p>Návrh typu indikátora: <i>% z rozpočtu</i></p> <p>Návrh zodpovednosti: <i>viceprimátor - garant pre kultúru</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> - zvýšiť percentuálny podiel oblasti kultúry v rozpočte mesta - každoročne vyčleniť 3-5% z celkového rozpočtu na oblasť kultúry - vytvoriť systém evidovania prínosov - dáta priameho dopadu kultúrnych aktivít na podnikateľské prostredie (cestovný ruch, reklama, gastro priemysel, zamestnanosť)
	<p>1.1.2 Skvalitnenie podmienok pre realizáciu živej kultúry a zvýšenie kvality produkcie organizovanej mestom a priebežná podpora integrovaného komunitného rozvoja</p> <p>Návrh typu indikátora: <i>Funkčná organizácia zabezpečujúca manažment kultúry</i></p> <p><i>Počet projektov v participatívnom rozpočte</i></p> <p>Návrh zodpovednosti: <i>odbor kultúry, odbor komunikácie a propagácie</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> - odčleniť výkon od samosprávnych funkcií odboru kultúry a pripraviť podmienky pre zriadenie samostatnej organizácie (Mestské kultúrne centrum) - určiť prioritné projekty v kompetencii mesta, kultúrne aktivity jednotlivých mestských častí (jarmoky) definovať ako komunitnú činnosť - zriadiť inštitút ad hoc dramaturgických rád ako poradných orgánov odboru kultúry MsÚ pri organizovaní podujatí - identifikovať dramaturgicky zastaralé podujatia, inovovať a sústrediť sa na podporu medzinárodných festivalov vrátane vzniku nových, ktoré reflektujú aktuálne trendy - zaviesť efektívnu komunikačnú a propagačnú stratégiu podujatí organizovaných mestom, ako súčasť pripraviť novú podobu webových stránok mesta, vytvoriť jednotnú informačnú platformu vo fyzickej i online podobe. - motivovať obyvateľov a cudzincov k vyššej participácii na spoločnom živote v meste s dôrazom na kultúru a verejný priestor (napr. cez už existujúci participatívny rozpočet a schému Mením moje mesto s pomocou Nitrianskej komunitnej nadácie a COMIN) - dôsledne uplatňovať schválenú Stratégiu prístupnosti mesta Nitry pre všetkých v oblasti kultúry - využívať nástroje dotačnej schémy pre jednotlivé skupiny

Na základe Komisionálnej zmluvy číslo 75/2020/OM bol zverený majetok mesta Nitry a s ním spojený výkon ekonomicko-právnych a technických činností do správy spoločnosti Služby Nitry, s.r.o., ktorej zakladateľom a jediným vlastníkom je mesto Nitra.

V zmysle ustanovenia **§ 6 ods. 1 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí** v znení neskorších predpisov „Obec hospodári so svojím majetkom samostatne alebo prostredníctvom správcu majetku obce (ďalej len „správca“), ktorým je **jej rozpočtová organizácia alebo príspevková organizácia zriadená podľa osobitného predpisu**“.

Zámer využitia existujúcej príspevkovej organizácie Kreatívne centrum Nitra:

Mesto Nitra má zriadenú príspevkovú organizáciu Kreatívne centrum Nitra, ktorá bola zriadená na základe uznesenia č. 302/2017-MZ podľa § 21 ods. 5 písm. b) zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov dňom 01.01.2018.

V zmysle uznesenia č. 302/2017-MZ bola schválená zriaďovacia listina príspevkovej organizácie Kreatívne centrum Nitra, podľa ktorej je kreatívne centrum príspevkovou organizáciou mesta s právnou subjektivitou napojenou na rozpočet mesta Nitry každoročne upravovaným príspevkom. **Kreatívne centrum Nitra je podľa schválenej zriaďovacej listiny kultúrnym, vzdelávacím, výchovným a osvetovým zariadením zabezpečujúcim vzdelávaciu, záujmovú a voľnočasovú činnosť, ktoré vytvára podmienky pre tvorivé umelecké aktivity a vzdelávanie občanov napomáhajúce cieľavedomému rozvoju kreativity, vedy, osvojovaniu si podnikateľských zručností na základe potrieb občanov zameraných na podporu aktívneho uplatnenia sa na trhu práce s cieľom napomáhať regionálnemu rozvoju.**

Samostatná príspevková organizácia Kreatívne centrum Nitra sa v roku 2017 zriaďovala s víziou, že bude plniť úlohy a realizovať aktivity projektu Kreatívne centrum Nitra (ITMS kód: NFP302031ADT3). Pre plnenie aktivít uvedeného projektu sa však neskôr v roku 2021 vytvorila v organizačnej štruktúre MsÚ v Nitre, v priamej riadiacej pôsobnosti primátora mesta, osobitná organizačná jednotka - Kreatívne centrum Nitra.

V roku 2021 a rovnako v predchádzajúcich kalendárnych rokoch príspevková organizácia Kreatívne centrum Nitra nedisponovala žiadnymi finančnými prostriedkami, čiže nevykonávala žiadnu hospodársku činnosť. Nebol jej do správy zverený žiaden majetok, ani žiaden majetok nenadobudla. Príspevková organizácia Kreatívne centrum Nitra nemala v roku 2021 zriadené žiadne bankové účty. Podľa vyhodnotenia rozpočtu mesta za rok 2021 je zrejmé, že úlohy Kreatívneho centra plnil Mestský úrad v Nitre.

Navrhujeme zverenie kultúrnych zariadení mesta Nitry do správy existujúcej príspevkovej organizácii Kreatívne centrum Nitra.

Príspevková organizácia, ktorá bude spravovať kultúrne zariadenia mesta predpokladá jej fungovanie na nasledovných princípoch:

Princíp fungovania príspevkovej organizácie :

- **vlastná regulácia finančného toku**, využívanie externých zdrojov financovania, vlastná podnikateľská činnosť, efektívne využívanie pracovnej sily a budov,
- **vlastná ekonomická správa** - evidencia zvereného hnutel'ného a nehnuteľného majetku, vrátane účtovania, odpisovania, zmluvná agenda,
- **energeticky nezávislá organizácia od mesta**, ktorá si sama zabezpečuje energetickú efektívnosť budov v správe – riadi energetické toky a úspory, zabezpečuje celkovú energetickú hospodárnosť (znižovanie energetickej náročnosti priestorov) zverených mestských budov vlastnými zamestnancami resp. externými zdrojmi,
- **správa bežného chodu organizácie** – PO zodpovedá za bežný chod organizácie,
- **stanovenie priorít pre rozsiahlejšiu údržbu**, resp. realizáciu aktivít podľa potrieb,

zabezpečuje maximálnu efektivitu pri opravách a údržbe zverného majetku,

- **zabezpečenie technickej správy majetku** t. j. správy a údržby majetku, prostredníctvom vlastných zamestnancov resp. externe v prípade potreby, v reálnom čase,
- **maximálna obsaditeľnosť prenajímaných priestorov** vzhľadom na možný finančný výnos,
- **pružná úprava výšky vstupného do spravovaných zariadení,**
- **schvaľovanie rozpočtu PO v MZ** - znamená lepší prehľad aj pre poslancov, o financovaní organizácie, na hospodárenie príspevkovej organizácie mesta a nakladanie s majetkom sa vzťahujú predpisy schválené v MZ – Rozpočtové pravidlá, Zásady hospodárenia s majetkom, riaditeľ schvaľuje MZ
- **MZ môže určiť ďalšie právomoci do zriaďovacej listiny** - napr. organizačnú štruktúru organizácie schvaľuje MZ,
- **Zverenie Mestskej tržnice do správy PO** umožní efektívne využívať priestor národnej kultúrnej pamiatky – v dopoludňajších hodinách realizovať predaj, vo večerných hodinách a počas víkendu kultúrne podujatia. Príjem z podnikateľskej činnosti na tržnici môže PO zapojiť do štruktúry rozpočtu a ovplyvniť tak celkovú výšku príspevku z rozpočtu mesta Nitry na svoju činnosť, čím bude vytvorený tlak na efektivitu a kvalitu aj samotného trhoviska. Zároveň je možné využiť priestory tržnice ako sídlo tejto organizácie.

Do správy PO navrhujeme odovzdať nasledovné kultúrne zariadenia a Mestskú tržnicu:

- Synagóga – koncertná a výstavná sieň mesta Nitry
- Amfiteáter Nitra
- KD Kynek
- KD Dolné Krškany
- KD Mlynárce
- KD Párovské Háje
- KD Dražovce
- KSC Janíkovce
- KC Zobor
- Mestská tržnica
- kino Lipa
- skladové priestory na Martinskom vrchu (4 budovy)

Základom pre fungovanie PO je:

- silná technická a hospodárska správa
- delimitácia zamestnancov MsÚ a zamestnancov zo spol. Službyt s.r.o., ktorí v súčasnosti pracujú s agendou, ktorá by bola presunutá na PO

Z hľadiska organizačného členenia by mohla byť PO rozčlenená na nasledovné úseky:

1. Úsek prevádzky a služieb
2. Technicko-energetický úsek – technická správa a energetická podpora
3. Ekonomicko-hospodársky úsek

Záver :

Po ukončení kolaudácie, ktorá sa predpokladá koncom r. 2023, odporúčame zahrnúť do správy príspevkovej organizácie aj **budovy Kreatívneho centra Nitra**. V budúcnosti je na zváženie aj **KD Čermán** (Dom Matice slovenskej v Nitre) na Dolnočermánskej ulici v Nitre, ktorý je v súčasnosti prenajatý Matici slovenskej za nájom vo výške 1 €. Nájomná zmluva je uzavretá do 31.12.2028. **Na základe vyššie uvedeného, predkladáme návrh na určenie východísk pre zmenu existujúcej príspevkovej organizácie - názov a predmet činnosti.**

Návrh na odčlenenie v zmysle platného organizačného poriadku, čl. 30:

Odbor kultúry

plní úlohy obce na úseku kultúrno-osvetovej činnosti, zabezpečuje občianske obrady, udeľovanie ocenení, evidenciu subjektov pôsobiacich v kultúre, evidenciu verejných kultúrnych podujatí, kontrolnú činnosť, dotačnú politiku mesta v oblasti kultúry, evidenciu, ochranu a reštaurovanie pamätihodností, používanie mestských symbolov a ďalšie súvisiace úlohy, služby pre podnikateľov.

kultúrne služby:

- a) spracováva strategické zámery a koncepčné riešenia rozvoja kultúry v meste, vytvára priaznivé podmienky pre kultúrnu, osvetovú a záujmovo-umeleckú činnosť,
- b) koordinuje kultúrne aktivity na území mesta,
- c) spolupracuje s ostatnými kultúrnymi inštitúciami na území mesta pri zabezpečovaní významných projektov, v ktorých je mesto jedným z organizátorov, partnerov alebo účastníkov,
- d) reprezentuje mesto prostredníctvom kultúrnych aktivít doma i v zahraničí a rozvíja medzinárodnú spoluprácu v oblasti kultúry, vyhľadáva iné možnosti finančnej podpory v oblasti kultúry, spracováva a predkladá projekty na aktuálne grantové programy,
- e) spolupracuje s občianskymi združeniami, s náboženskými spoločenstvami na území mesta, obcami a inými právnickými a fyzickými osobami, ktoré pôsobia v oblasti kultúry,
- f) spracováva pasportizáciu subjektov pôsobiacich v oblasti kultúry na území mesta a spracováva štatistické ukazovatele za oblasť kultúry, spracováva analýzy dát,
- g) zabezpečuje oznámenie konania mestských podujatí licenčným spoločnostiam a uzatvára zmluvy s licenčnými spoločnosťami o používaní umeleckých diel,
- h) vykonáva evidenciu a kontrolu v oblasti plnenia ohlasovacej povinnosti usporiadateľov verejných kultúrnych podujatí v zmysle zákona o verejných kultúrnych podujatiach, na základe oznámení spracováva aktuálny prehľad podujatí a zabezpečuje jeho zverejnenie ,
- ch) spracováva podklady pre poskytovanie dotácií právnickým osobám a fyzickým osobám – podnikateľom, ktoré poskytuje Mesto Nitra v súlade s VZN mesta o poskytovaní dotácií z rozpočtu Mesta Nitry pre cieľovú oblasť: 1. Kultúrny a kreatívny priemysel, 2. Kultúrne pamiatky a pamätihodnosti,
- m) zabezpečuje slávnostný priebeh občianskych obradov a vedie agendu súvisiacu s občianskymi obradmi,
- i) spracováva materiály - návrhy na udelenie ocenení mesta (Cena mesta Nitry, Čestné občianstvo mesta Nitry) pre mestskú radu a mestské zastupiteľstvo v súlade s VZN mesta o udeľovaní ocenení mesta Nitry,
- j) spracováva koncepčné zámery v oblasti ochrany pamiatkového fondu, vedie evidenciu kultúrnych pamiatok na území mesta zapísaných v Ústrednom zozname pamiatkového fondu SR,
- k) spolupracuje so štátnymi orgánmi pri zabezpečovaní ochrany kultúrnych hodnôt a utvára podmienky potrebné na zachovanie, ochranu, obnovu a využívanie pamiatkového fondu
- m) vedie evidenciu a správu pamätihodností - sochy, pamätníky, pamätne tabule a ďalšie umelecké artefakty, ktoré sú v majetku mesta (komplexné spracovanie databázy, zber informácií, vytváranie evidenčných listov, agenda, fotografie, počítačové spracovanie a pod.),
- l) vykonáva agendu a dohľad nad používaním mestských symbolov v súlade s VZN mesta o používaní mestských symbolov, vydáva povolenia na použitie znaku mesta a ostatných symbolov, stanovuje poplatok za ich použitie, vykonáva kontrolnú činnosť používania mestských symbolov a rieši neoprávnené použitie mestských symbolov.

služby pre podnikateľov:

- m) spolupracuje s podnikateľskými fyzickými a právnickými osobami
- n) povoľuje užívanie verejného priestranstva na účely kultúrno-spoločenských, firemných, propagačných a športových podujatí
- o) povoľuje užívanie verejného priestranstva na účely ambulatného predaja výrobkov a poskytovania služieb na trhovách miestach a určuje miesta konania príležitostných trhov v zmysle zákona o podmienkach predaja výrobkov a poskytovania služieb na trhovách miestach
- p) vypracúva povolenia na dočasné užívanie verejných priestranstiev na účely ambulatného predaja tovaru, umiestnenie kolotočov, zariadení cirkusu a pod.
- r) vydáva stanoviská pre potreby verejnosti a podnikateľských subjektov
- s) odsúhlasuje predajný čas, povolenia prechodného uzatvorenia a povolenia predĺženia záverečnej doby v prevádzkových jednotkách na území mesta
- t) zabezpečuje výkon a kontrolu plnenia všeobecne záväzných nariadení, ktoré obsahovo spadajú do náplne práce odboru

Mestské kultúrne centrum

- a) zabezpečuje realizáciu podujatí, prevádzku a správu kultúrnych zariadení (9 objektov : Synagóga – koncertná a výstavná sieň mesta Nitry, Amfiteáter Nitra, KD Dražovce, KSC Janíkovce, KD Krškany, KD Párovské Háje, KD Mlynárce, KC Zobor, KD Kynek).
- b) zabezpečuje celoročnú programovú náplň výstav, koncertov, divadelných a iných podujatí organizovaných mestom v kultúrnych zariadeniach a na verejných priestranstvách, spracováva a predkladá projekty na aktuálne grantové programy
- c) zabezpečuje správu a prevádzku kultúrnych zariadení (Synagógy, kultúrnych domov, kultúrno-spoločenských centier mesta, Amfiteátra a pod.)
- d) zabezpečuje technické podmienky súvisiace s prevádzkou kultúrnych zariadení a realizáciou podujatí (hl. osvetlenie, ozvučenie a pod.)
- e) zabezpečuje uzatváranie zmlúv o prenájme, výpožičke a spolupráci pre objekty kultúrnych zariadení
- f) vykonáva mesačnú sumarizáciu prevádzok kultúrnych zariadení (príjmy, výdavky, návštevnosť a pod.)
- g) vykonáva spracovanie podkladov pre tlač propagačných materiálov súvisiacich s prezentáciou programu kultúrnych zariadení
- h) spolupracuje na materiálno-technickom zabezpečení projektov, v ktorých je mesto jedným z organizátorov, partnerov alebo účastníkov
- ch) technicko-organizačne zabezpečuje trhové akcie organizované mestom

+ ďalšie činnosti vyplývajúce zo statusu samostatnej organizácie (ekonomika, personálna oblasť, právne služby, propagácia, web ap.)

Príloha č. 2

Návrh organizačnej štruktúry :

ODBOR KULTÚRY MSÚ

vedúci odboru

referent pre kultúru

referent pre kultúru a participáciu

referent pre pamätihodnosti

referent pre občianske obrady

referent pre podnikateľskú činnosť a služby

MESTSKÉ KULTÚRNE CENTRUM NITRA

riaditeľ

zástupca riaditeľa

právnik, VO

kreatívno-produkčná sekcia (4)

sekcia marketingu a propagácie (3)

sekcia kultúrnej infraštruktúry, prevádzky a správy budov (6 + 4)

sekcia ekonomiky a personalistiky (2)

Príloha č. 3

Návrh rozpočtu na rok 2024

V prílohe je uvedený iba návrh rozdelenia jednotlivých programov v rámci súčasného odboru kultúry. Ďalšie náklady (mzdové, personálne, správa budov, softvér ap.) budú vyčíslené následne v ďalšej fáze prípravy navrhovanej zmeny. Príjmy za rok 2022 budú predložené v samostatnej prílohe pred rokovaním mestského zastupiteľstva.

ODBOR KULTÚRY MSÚ

program. štruktúra	Rozpočtová kapitola 11. Kultúra	základné požiadavky	štandardné požiadavky	ostatné požiadavky
		v €	v €	v €
	Bežné výdavky :	14 500	221 500	25 000
11.1.	Kultúrna ponuka			
11.1.2.	dotácie - kultúra a kreatívny priemysel		120 000	
641	transfery v rámci verejnej správy			
642	transfery jednotlivcom a neziskovým PO			
644	transfery nefinančným subjektom			
11.2.	Kultúrne dedičstvo			
11.2.1.	mestské kultúrne pamiatky a pamätihodnosti			
635	rutinná a štandardná údržba			
635 006	budov , objektov alebo ich častí - umelecké artefakty		50 000	
637	služby			
637 011	štúdie, expertízy, posudky		1 500	
637 002	pamäťový portál			15 000
11.2.2.	dotácie - kultúrne pamiatky a pamätihodnosti		50 000	
642	transfery jednotlivcom a neziskovým právnickým osobám			
713	pamätné tabule (osobnosti, pamiatky)			10 000
11.3.	občianske obrady a ocenenia			
633	materiál	4 000		
	darčeky			
637	služby			
637 002	konkurzy a súťaže	5 000		
637 026	odmeny a príspevky	5 500		
	Kapitálové výdavky	0	10 000	0
11.2.	Kultúrne dedičstvo			
713	mestské kultúrne pamiatky a pamätihodnosti - tabule		10 000	
	Spolu:	14 500	231 500	25 000

MESTSKÉ KULTÚRNE CENTRUM NITRA

program. štruktúra	Rozpočtová kapitola 11. Kultúra – PO MKC	základné požiadavky v €	štandardné požiadavky v €	ostatné požiadavky v €
	Bežné výdavky :	128 200	494 070	0
11.1.	Kultúrna ponuka			
11.1.1.	mestské kultúrne podujatia			
632	energie, voda, komunikácie			
632 001	energie kultúrne podujatia	30 000		
633	materiál			
633 006	vš.materiál		5 900	
633 016	reprezentačné		6 300	
636	nájomné za nájom			
636 001	prenájom budov, objektov alebo ich častí		5 600	
636 002	prevádzkových strojov, prístrojov, zariadení, techniky a náradia		23 530	
637	služby			
637 002	konkurzy a súťaže			
	kultúrne podujatia		198 300	
	technické zabezpečenie - ozvučenie, osvetlenie, pódiá		78 600	
637 004	všeobecné služby		72 640	
637 005	špeciálne služby		27 100	
637 012	poplatky a odvody		14 000	
637 015	poistné	200		
637 036	reprezentačné výdavky		25 000	
11.4.	Kultúrna infraštruktúra			
11.4.4.	verejné priestranstvá			
633	materiál			
633 006	všeobecný materiál			
11.4.5.	Kultúrne zariadenia			
632	energie, voda, komunikácie			
632 001	energie	90 000		
632 002	vodné, stočné			
633	<i>materiál</i>			
633001	interiérové vybavenie		10 000	
633004	prevádzkové stroje, prístroje, zariadenie, technika a náradie		7 000	
633 006	všeobecný materiál	8 000	10 000	
635	údržba		5 000	
637 011	štúdie, expertízy, posudky		3 100	
637 026	odmeny, príspevky - aparatura		2 000	
	Kapitálové výdavky	0	15 000	0
713	vianočná výzdoba		15 000	
	Spolu:	128 200	509 070	0

ZRIAĎOVACIA LISTINA

Zriaďovateľ Mesto Nitra so sídlom Štefánikova tr. 60, 950 06 Nitra, IČO: 00 308 307, zastúpené primátorom mesta Jozefom Dvončom, podľa ustanovenia § 4 ods. 3 písm. l) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a ustanovenia § 21 zákona č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy v znení neskorších predpisov, v súlade s uznesením Mestského zastupiteľstva v Nitre č. 302/2017-MZ zo dňa 12. októbra 2017, zriaďuje na plnenie úloh obce uvedených v § 4 ods. 3 písm. h) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov s účinnosťou od 01.01.2018 na dobu neurčitú príspevkovú organizáciu Mesta Nitry

Kreatívne centrum Nitra

I.

Názov a sídlo

1. Názov organizácie: Kreatívne centrum Nitra
2. Sídlo organizácie: Svätourbanská 104/31, 949 01 Nitra
3. Právna forma: príspevková organizácia podľa § 21 ods. 2 zákona č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy v znení neskorších predpisov
4. IČO:

II.

Predmet činnosti

1. Kreatívne centrum Nitra (ďalej len „centrum“) je kultúrnym, vzdelávacím, výchovným a osvetovým zariadením zabezpečujúcim vzdelávaciu, záujmovú a voľnočasovú činnosť, ktoré vytvára podmienky pre tvorivé umelecké aktivity a vzdelávanie občanov napomáhajúce cieľavedomému rozvoju kreativity, vedy, osvojovaniu si podnikateľských zručností na základe potrieb občanov zameraných na podporu aktívneho uplatnenia sa na trhu práce s cieľom napomáhať regionálnemu rozvoju.
2. V súlade so svojím poslaním a zameraním plní centrum najmä tieto úlohy patriace do predmetu jeho hlavnej činnosti:
 - a) tvorba, rozvoj, ochrana, obnova a prezentácia duchovných a kultúrnych hodnôt,
 - b) vzdelávanie a výchova dospelých v sociálnych a podnikateľských zručnostiach,
 - c) výskum, vývoj, vedecko-technické služby a informačné služby,
 - d) služby na podporu regionálneho rozvoja a zamestnanosti v oblasti kultúry a kreatívneho priemyslu.

III.

Dátum zriadenia a doba, na ktorú sa centrum zriaďuje

1. Centrum je zriadené s účinnosťou od 01.01.2018.
2. Centrum je zriadené na dobu neurčitú.

IV.

Forma hospodárenia

1. Centrum je príspevkovou organizáciou mesta s právnou subjektivitou, ktorá je zapojená na rozpočet Mesta Nitry každoročne upravovaným príspevkom. Hospodárenie centra ako

príspevkovej organizácie sa riadi zákonom č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy v znení neskorších predpisov.

2. Centrum vo svojom mene nadobúda práva a zaväzuje sa odo dňa svojho zriadenia.

V.

Podnikateľská činnosť

1. Centrum môže vykonávať so súhlasom zriaďovateľa podnikateľskú činnosť nad rámec hlavnej činnosti, pre ktorú bolo zriadené v zmysle zákona č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy v znení neskorších predpisov.
2. Náklady na podnikateľskú činnosť musia byť kryté výnosmi z nej. Výnosy a náklady na podnikateľskú činnosť sa sledujú na samostatnom účte.
3. Zriaďovateľ súhlasí, aby centrum uskutočňovalo podnikateľskú činnosť po získaní oprávnení na výkon podnikateľskej činnosti vydaných príslušným orgánom štátnej správy. Táto činnosť bude náplňou vedľajšej hospodárskej činnosti centra a bude pozostávať z týchto činností:
 - a) poskytovanie služieb rýchleho občerstvenia v spojení s predajom na priamu konzumáciu
 - b) kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi (maloobchod) alebo iným prevádzkovateľom živnosti (veľkoobchod)
 - c) sprostredkovateľská činnosť v oblasti obchodu, služieb, výroby
 - d) reklamné a marketingové služby
 - e) prenájom hnutel'ných vecí
 - f) organizovanie športových, kultúrnych a iných spoločenských podujatí
 - g) prevádzkovanie kultúrnych, spoločenských a zábavných zariadení
 - h) vydavateľská činnosť
 - i) služby súvisiace s počítačovým spracovaním údajov
 - j) kopírovacie a rozmnožovacie služby
 - k) vykonávanie mimoškolskej vzdelávacej činnosti

VI.

Štatutárny orgán

1. Štatutárnym orgánom centra je riaditeľ, ktorého na návrh primátora mesta vymenúva a odvoláva Mestské zastupiteľstvo v Nitre. Plat riaditeľa určuje primátor mesta.
2. Riaditeľ zastupuje organizáciu navonok a je oprávnený konať v jej mene vo všetkých veciach, týkajúcich sa činnosti centra v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi, touto zriaďovacou listinou a v súlade s uzneseniami Mestského zastupiteľstva v Nitre.
3. Organizačnú štruktúru, náplň činností jednotlivých organizačných zložiek a vzájomné vzťahy medzi nimi upravuje organizačný poriadok centra, ktorý vydáva riaditeľ po predchádzajúcom schválení Mestským zastupiteľstvom v Nitre.

VII.

Vecné a finančné vymedzenie majetku

1. Centrum hospodári s majetkom vo vlastníctve Mesta Nitra, ktorý mu bol zverený na plnenie predmetu jeho činnosti do správy a s majetkom, ktorý nadobudlo vlastnou činnosťou. Vo vzťahu k iným právnickým a fyzickým osobám vystupuje ako užívateľ (správca) tohto majetku. Vecné a finančné vymedzenie majetku zverenieho do správy centra bude predmetom zmluvy o zverení majetku do správy uzatvorenej v súlade s § 6 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov a príslušnými ustanoveniami Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom mesta Nitry.

2. Centrum spravuje zverený majetok v súlade so Zásadami hospodárenia a nakladania s majetkom mesta Nitry a vedie majetok vo svojej účtovnej evidencii a operatívnej evidencii.

VIII.

Záverečné ustanovenia

1. Pracovno-právne vzťahy zamestnancov centra sa riadia platnými všeobecne záväznými právnymi predpismi, najmä Zákonníkom práce a príslušnou kolektívnou zmluvou.
2. Odmeňovanie zamestnancov centra sa riadi platnými zákonmi o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme.
3. Táto zriaďovacia listina bola schválená na zasadnutí Mestského zastupiteľstva v Nitre dňa 12.10.2017, uznesením č. 302/2017 – MZ.
4. Táto zriaďovacia listina nadobúda účinnosť dňom 01.01.2018.

V Nitre dňa 15.11.2017



Jozef Dvonč
primátor mesta Nitry

PRÍLOHA č. 5
k materiálu na rokovanie MZ v Nitre č. 278/2023

Uznesenie č. 53/2023

Komisie MZ v Nitre pre kultúru a kreatívny priemysel zo dňa 12.9.2023

Komisia pre kultúru, kreatívny priemysel a cestovný ruch

p r e r o k o v a l a

Návrh na určenie základných východísk pre zmenu príspevkovej organizácie Kreatívne centrum na Mestské kultúrne centrum Nitra (MKC Nitra),

b e r i e n a v e d o m i e

tento návrh

a

o d p o r ú č a

Mestskému zastupiteľstvu zapojiť do projektu MKC Nitra Mestskú tržnicu až v ďalšej etape, zároveň odporúča v zmysle diskusie dopracovať východiská tejto inštitúcie.

(H: za – 8, proti – 0, zdržal sa – 0)

v.r. Ing. Erik Král
predseda komisie

zapísal: Pavol Ferčák
 zapisovateľ komisie

